

王光亞勉港僑界續愛國愛港

讚港回歸14年整體發展好 料施政再進盼聯會支持



■訪問團拜會中央統戰部，與尤蘭田合影留念。

香港文匯報記者解玲 攝

香港文匯報訊(記者 解玲)國務院港澳辦主任王光亞昨日會見香港僑界社團聯會北京訪問團一行時，盛讚香港回歸14年整體發展向好，雖面臨挑戰，但相信特區政府有很好經驗提高施政能力，希望港僑聯會繼續發揚愛國愛港精神，支持特區政府依法施政。

在昨天大約1小時的會面中，王光亞表示，香港回歸14年，總體發展向好，很多市民對國家的認同也和14年前大不相同，很多人都回流香港，甚至回到內地發展。香港雖然面對一些挑戰和困難，包括世界經濟發展不穩定對香港這個以金融為主的經濟體造成很大衝擊，但香港仍然能保持6至7%的GDP增長，已是做得不錯，但要保持穩定增長，仍要做很好的應對。

王光亞表示，中央政府一定會全力支持香港發展，支持特區政府依法施政。「相信香港政府有14年的豐富經驗，一定能進一步提高施政能力。」

提3希望盼參與基層工作

王光亞在會面中亦讚揚香港僑界社團聯會是愛國愛港的社團之一，有助香港與內地整體發展，雖然該會成立不久，但對國家事業發展很有幫助。他寄語港

僑聯會3點希望：一是希望該會繼續發揚愛國愛港精神，支持特區政府依法施政，並對香港民生、物價、貧富懸殊和住房等問題提出意見；二是該會為香港特區的政治生態多作貢獻，團結好香港200多萬的旅港僑賢，積極參與香港社會事務工作；三是該會在今後能不斷壯大自身團隊，進一步團結旅港社團友好，着手參與基層工作，繼續協助特區政府發展經濟和改善民生。

許榮茂：關注新來港人士發展

在座談中，訪問團成員踴躍發言，與王光亞主任坦誠交流，氣氛熱烈。港僑聯會永遠名譽會長許榮茂以及副會長李潤基就香港的新來港人士發聲。許榮茂稱，1995年開始至今的新來港者累計已達85萬之眾，其中很多是以「團聚」理由來港，部分基層人士因適應性差及無競爭力等原因成為香港的弱勢群體，特



區政府應拿出更多資源關注和關照這部分新來港者。李潤基則表示，以優才計劃來港的新來港者中，很多還未住滿7年，他們亦是建設香港的精英力量之一，雖然看好香港的發展空間和機會，但甚少受到關注，政府亦應幫助他們更快適應香港、凝聚人心。

呂耀東：冀青年一代成功創業

港僑聯會名譽顧問呂耀東就提出，希望進一步加強粵港澳合作，更多開放橫琴及前海的投資、創業和就業的機會給

香港人，特別是青年一代，令80、90後也有機會像父輩一樣發揮能力、創業成功，令粵港澳地區發揮整體優勢，更具競爭力。

今拜會致公黨全國僑聯

港僑聯會昨日拜會了中央統戰部、國台辦等，獲尤蘭田副部長、孫亞夫副主任的熱情接待，晚上北京市政府亦以盛宴招待全團成員。今日訪問團還將拜會致公黨中央及中國僑聯，行程豐富，明日結束訪問返港。

■王光亞及周波接受訪問團致送的紀念品。香港文匯報記者解玲 攝



■胡亞東與鄭耀榮交談。

香港文匯報記者黃靖 攝

工聯訪鐵道部會胡亞東

香港文匯報訊(記者 黃靖 北京報導)13日下午，國家鐵道部副部長胡亞東在鐵道部會見了香港工會聯合會會長鄭耀榮一行。胡亞東代表鐵道部及鐵道部部長盛光祖對鄭耀榮一行的到來表示歡迎。他表示，香港工會聯合會為香港最大的勞工組織，對促進兩地經濟發展意義重大，鐵道部將會一如既往往幫助香港工會，重視程度不低於國有企業。

鄭耀榮謝支持「紅色旅程」

鄭耀榮說，長期以來，國家鐵道部對香港工會非常支持，會內企業依托鐵路運輸不斷提升相關企業的運量水平，對香港工會聯合會的幫助極大。他並就上月香港工會聯合會於中國共產黨成立90周年和辛亥革命100周年之際組織「千人團」乘坐專列前往江西井冈山開展「紅色旅程」，對鐵道部給予的大力支持表示誠摯謝意。

他說，香港工會聯合會及領域十分廣泛，對鐵路運輸要求和依賴性很高，作為香港目前最大的勞工和愛國團體，在維護香港社會穩定和支持特區政府依法施政方面發揮了重要的積極作用。期望鐵道部適度加大對香港工會的幫助，繼續給予相關政策傾斜。

中聯辦社工部部長張鐵夫，香港文匯報青海辦事處主任夏耀紅會見時在座。

匡智會職業復康服務巡禮



■何紹章及陳瑞盛聯同僱員主持揭幕式。

香港文匯報訊 匡智會日前舉辦的「匡智會職業復康服務巡禮」，充分展示智障人士多元化的工作能力，僱主更對他們勤奮、忠誠、有耐性的優點予以肯定，並鼓勵企業機構多聘用智障人士，為他們帶來更多就業機會，支持他們融入社會。

陳瑞盛：關注智障人士就業

匡智會業務發展委員會主席陳瑞盛在致辭時說：「只要按能力為他們配對合適的訓練和工種，智障人士絕對有能力做好一份工。」他希望這次的活動能引起社會人士更關注智障人士的就業需要，呼籲更多僱主給他們一個機會，為他們提供發揮才能的平台，讓不同能力的人在社會上也有一個屬於自己的角色和崗位，盡一己之力貢獻社會。

企業代表特殊學校師生參觀

是次活動成功吸引逾30間企業的代表及過百位特殊學校師生、家長到場參觀。為了讓嘉賓更深入了解匡智會提供的職業訓練、庇護就業、社會企業、就業輔導及成人教育等一站式服務，匡智會轄下多個服務單位在場設置展覽攤位，更安排學員介紹服務資料和現場示範部分工種，包括酒店房務、產品包裝、花藝製作、餐飲及清潔等，參觀者均十分讚賞學員的工作能力。

分享環節是活動的另一焦點，僱主、在職智障人士及家長在會上坦誠暢談經驗，令在場人士感動不已。萬家國際集團代表譚健民表示對於智障僱員細心、積極、有禮的工作態度非常欣賞，認為僱主最重要是有心踏出第一步，並多加包容。「智障人士學習方面可能較慢，但只要用心指導，他們也可以把工作做得很好。」另一位分享嘉賓、溫馨護理中心負責人溫太對其智障僱員同樣予以高度評價，稱讚他們歸屬感強，照顧長者非常有愛心和耐性，被院友們視為「契仔契女」；他們的優秀表現還激勵其他院舍員工更用心照顧院友，產生意想不到的化學作用。此外，院舍特別設立「導航員」制度，鼓勵員工協助智障僱員適應工作環境。

大家樂為仁愛堂籌13.5萬

香港文匯報訊 大家樂「環保餐廚換購行動」活動已圓滿結束，活動展開不久已火速售罄1萬5千份餐廚，共為「仁愛堂環保園塑膠資源再生中心」籌得13.5萬元善款。支票頒贈儀式日前在大家樂集團總部舉行。

大家樂快餐店於6月7日至6月20日舉行「環保餐廚換購行動」，鼓勵顧客減少使用外賣塑膠餐廚。大家樂期望藉此活動，推動減碳及支持塑膠回收再製，發揚「愛生活，愛地球」精神，故不計成本將善款全數撥捐「仁愛堂環保園塑膠資源再生中心」作添置廢膠回收桶等設備及推廣環保教育之用。

中西區各界3大活動賀國慶

香港文匯報訊 中西區各界慶祝國慶籌委會成立大會日前舉行，出席的主席團成員、籌備委員、執行委員一致通過，今年9月8日假金鐘名都酒樓舉行「國慶聯歡宴會」、9月22日假中環大會堂音樂廳舉行「國慶文藝晚會」及10月1日假上環文化廣場舉行「中西區國慶嘉年華」。中聯辦港島工作部副部長劉林，中西區民政事務專員張凱珊，中西區區議會副主席陳捷貴於會上先後致辭。

葉永成：讓社區充滿歡樂和諧

籌委會執行主席葉永成致辭時表示，國家發展一日千里，由一個貧窮落後的國家發展成為當今世界的第二大經濟體。看到中華民族的振興，作為中國人都感到無比高興和自豪。在62周年國慶這普天同慶的日子裡，希望大家齊心協力舉辦一系列慶祝活動，讓中西區居民共歡國慶，讓社區充滿歡樂、和諧。

陳捷貴：活動一年比一年精彩

陳捷貴在致辭時表示，在香港回歸前，要舉辦國慶慶祝活動並不是易事，但近年各式各樣的國慶慶祝活動越來越多，好像中西區在每年的國慶期間，區內的



■中西區各界慶祝國慶籌委會成立大會通過舉辦3大活動。

每個團體都眾志成城，支持各項活動，為推動愛國情懷共同努力，今年也不例外，獲大家支持及通力合作，令慶祝活動內容一年比一年精彩。

劉林：加快經濟增長以民為本

劉林在致辭時表示，有信心中西區各界慶祝國慶籌委會舉辦的各項活動，一如既往，豐富多姿。他介紹國家最新發展形勢時指出，國家現正全面邁向小康，但同時亦面對很多挑戰，可以說取得輝煌成就，路途

卻充滿挑戰，這時期做得好，便可邁上新台階，可以有翻天覆地的變化。他又指，祖國有深厚歷史文化背景，讓執政者可以有更長遠目光規劃未來，「十二五」規劃將繼續以科學發展為主題，深化改革，加快經濟增長，更會以民為本，努力做好保障改善民生工作。

張凱珊表示，中西區民政事務處將全力支持中西區一連串的精彩活動，事實上，慶祝活動之餘，可以進一步加強市民對國家的認同及歸屬感，而中西區今年舉辦的活動包羅萬有，為社區營造和諧的氣氛。

苗圃辦零錢助學嘉年華

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)苗圃行動於日前舉行了一項名為「助學零錢嘉年華」的活動，為整個學年的學界持續行善計劃作一年的總結，以及為各項由「苗圃行動青年大使計劃」所舉辦的學界比賽頒發多個獎項，肯定香港學生在近年來對內地助學的貢獻。

填色標語攤位遊戲設計賽

「助學零錢嘉年華」於大角咀鮮魚行學校舉行，無論禮堂或課室，到處都充滿笑聲。不少家長陪同小朋友出席活動，參與攤位遊戲、頒獎典禮和欣賞展覽區各展品。大會同場安排了由苗圃青年大使表演的舞蹈環節、學界舞龍舞獅表

演，小朋友更可以與嘉年華主題公仔——「豐仔」小白豬合照留念。全日焦點放在幾個比賽項目上，包括「全港小學生服飾設計及填色比賽」、「全港中學生海報及標語設計比賽」及「全港中學攤位遊戲設計爭霸戰」。

陳思茵：冀港生多關注內地生

苗圃青年大使計劃負責人陳思茵表示，計劃在預期之內圓滿結束，參與的9所學校共籌得約9萬元的善款，用作資助內地學生的學習費及生活費。期望藉着香港學生對內地學生的關注度提高，苗圃行動將能推出更多有關活動，以協助發展更大規模的學界慈善活動。



■出席者與嘉年華主題公仔——「豐仔」合照。



■博愛醫院董事局成員與嘉賓留影。

香港文匯報記者陳巧顏 攝

博愛助300長者圓夢

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)博愛醫院本着「博施愛心，耆夢成真」的理念於今年首次主辦「博愛長者夢想成真計劃」，目標為至少300名65歲或以上長期病患或獨居、隱蔽長者達成夢想。

為令該計劃順利推行，博愛於今年3月邀請香港城市大學應用社會科學系副教授顏文雄及張宙橋展開「博愛長者夢想成真計劃」先導研究，邀請406位60至90歲長者接受問卷訪問，結果顯示「長者夢想成真計劃」的確能協助長者完成畢生夢想的時候，成功提升長者快樂指數，造福弱勢長者。

湯修齊：令病患獨居長者如願

於日前舉行的「博愛長者夢想成真計劃」問卷調查發布會上，博愛醫院董事局主席湯修齊簡介「博愛長者夢想成真計劃」，指出該計劃旨在為長期病患、獨居長者達成心願，令他們的心靈得到滿足，提升長者快樂指數，豐盛晚年生活。

行政會議成員、安老事務委員會主席梁智鴻希望每個家庭該盡責照顧自家長者，亦需整個社會配合推動長者安老服務，讓每一位老人都可安享晚年。